

# 打造“老有所乐”新乐园

## 信阳市老年活动中心建设进展顺利

信阳消息(记者 徐冉)3月19日,记者实地走访信阳市老年活动中心项目建设现场时看到,在两台高耸的塔式起重机的联合运转下,已捆扎好的钢筋和模板相继进入地下室施工层,俯瞰工地现场,一个专为老年人打造的“新阵地”已粗具雏形。

“在市委、市政府及有关部门的高度重视和支持下,项目建设已全面展开。目前,地下室基础开挖、基槽浇筑和一级防水已完成,筏板基础已做完,正在进行地下室外架搭设工作,预计将于4月份完成地下室基础工程。”市老年活动中心项目负责人孙建军介绍。

作为我市重点建设项目,市

老年活动中心建设一直以来备受广大老年人关注,施工进度正按计划快速推进。项目建设期间,国土、住建、人防、环保等部门大力支持重点项目建设,手续办理一路绿灯;各级领导密切关注,多次带领相关部门视察施工进度和环保治理,保证了项目快速有序进展。

据了解,市老年活动中心总投资约1.5亿元,建设主体为四层,建筑面积共计21558平方米,项目分为文体活动、教育培训、观演展示、公共交流空间、管理用房及辅助设施等五个部分,健康体检室、乒乓球室、常规教室、阅览室、观演厅等一应俱全,未来将打造成信阳市老年人健身、娱乐、休闲的重要活动场所和开展文化交流活动的主阵地。

“依据项目工作计划,市老年

活动中心将于8月份前完成地上建筑主体工程,8月份后同步开始室内装修和室外景观工程,计划年底工程全部完工,争取2020年初通过各部门验收并投入使用。”市重点项目办督查组组长邹俊告诉记者。

据了解,市老年活动中心总投资约1.5亿元,建设主体为四层,建筑面积共计21558平方米,项目分为文体活动、教育培训、观演展示、公共交流空间、管理用房及辅助设施等五个部分,健康体检室、乒乓球室、常规教室、阅览室、观演厅等一应俱全,未来将打造成信阳市老年人健身、娱乐、休闲的重要活动场所和开展文化交流活动的主阵地。

## 34名爱心人士获表彰

### 我市获表彰人数占全省的41%

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从市红十字会获悉,2018年,我市共有34名爱心人士获得省红十字会表彰,占全省获表彰人数的41%。

2018年,我市红十字系统发挥“人道、博爱”的红十字精神,发挥党委政府人道领域助手作用,积极服务困难群众,全年共募集款物价值2479万余元,为全市助力脱贫攻坚发挥了红十字会的独特作用。根据《中国红十字会捐赠工作管理办法》和《河南省红十字会捐赠嘉奖规定》,中国红十字会总会向2018年度捐赠100万元以上的捐赠人商城县铭居房地产开发有限公司董事长余善伟授予中国红十字奉献奖章,河南省红十字会向我市人道事业作出突出贡献的博恒建设工程有限公司等33家单位和捐赠者分别授予河南省红十字奉献奖章、河南省红十字博爱奖章、河南省红十字人道勋章(并颁发“博爱”牌匾)等荣誉。

据了解,我市34名获嘉奖爱心人士中商城县红十字会接受捐赠者26名、光山县红十字会接受捐赠者4名、固始县红十字会接受捐赠者3名、新县红十字会接受捐赠者1名。

## 春光好 施工忙



### 重点项目进行时

近期我市天气晴好,市区市政设施维护、改造工程相继开工。其中信阳高新区工十路快车道沥青路面翻修、工十五路人行道改造经过前期准备,已开始紧张有序施工(如图),据承担施工任务的市城市管理局中飞市政公司有关负责人介绍,目前公司正集中力量,加班加点施工,保证这一路段工程月底可竣工通车,还路于民。

本报记者 程云 摄

## 揭开数字化城市管理的“面纱”

### 我市城市数字化管理中心举行“12319数字城管开放日”活动

信阳消息(记者 李倩)科技让城市更智慧,城市让生活更美好。昨日上午,市城市数字化管理中心举行“12319数字城管开放日”活动,团市委领导班子带领30余名市直协作二区团干深入市数字化城市管理中心等地参观,实地感受数字城管所带来的“魅力”。

活动中,参观人员一走进市城市数字化管理中心指挥大厅,大家就被大屏幕所吸引。城市各个单元网格的实时现状、一线信息员动态分布图、各个联动职能部门受理案件起数表、事件详细实景图图像都在大屏幕上清晰可见。

“数字化城市管理平台是为市民提供快速解决市容环境问题的中转平台,根据信息采集员上报案件和市民投诉,在系统上进行登记、办理、立案、派遣、延时审批、协同审核、发核查任务、核查审核、结案、反馈等操作环节。”市城市数字化管理中心的工作人员全面介绍了数字城管系统及基本情况,为大家揭开了数字城管的“面纱”。

在现场连线环节,通过指挥系统现场连线第23网格的信息采集员李新荣,李新荣刚刚发现了人行横道上物料堆积的问题,通过经过拍照、描述问题、上传系统等流程这个问题将会得到解

决。“数字城管系统真太先进了!”“这真的是科技改变生活!”参观人员不时发出感叹。

为了提高大家主动支持、自觉参与城市管理的意识,市城市数字化管理中心的工作人员为此次参观人员颁发社会监督员荣誉证书,邀请大家积极参与城市管理,共创美丽文明信阳。

市城市数字化管理中心的相关负责人告诉记者,当路灯不亮、道路破损、垃圾未清理等民生问题发生时,市民可以通过拨打12319热线反映相关问题,他们接收登记并通知责任部门处理,会第一时间将处理情况反馈给市民。



## 小巷竖名牌不该将就

马依钜

得益于全国文明城市创建,自去年年底以来,浉河区、平桥区的背街小巷不仅面貌一新,还纷纷竖起“名片”。新竖的名牌让默默无闻的老旧街巷焕发活力,市民的城市归属感也由此愈来愈浓。

对一座城市的文明追求而言,小名牌有大意义。如浉河区的民心胡同、铁门坎胡同、北塘坡胡同等,平桥区的知乐胡同、古井街、育才胡同同等,一些看似不起眼的街巷名却串起了城市的来龙去脉,映射出时代的诸多共识,凝聚着市民的家国情结。

并非所有的街巷都有约定俗成的名字,“无名”街巷也绝不止一条两条。正因如此,有些街巷虽也竖起名牌,但名字似是而非,流露出明显的将就之感,甚至有贻笑大方之嫌。如十一中门前路、某宾馆旁边路、十一小南侧小胡同等,且不说“门前路”“旁边路”等字眼既不恰当,又显草率,十一中、十一小也早已撤校合并,以此命名更无实际意义。

胡同竖名牌并非一时起意,也不应过分随意。街巷的名字是要随着城市的发展,伴着一代代信阳人流传下去。对于那些无名的街巷,执行落实者大可以征求民意,请教本地民俗学者,给予它们恰当的称谓。为应付上级工作安排而唯将就、图省事的做法,归根结底,损害的还是这座城市的文明。

为背街小巷竖名牌,城市受益,市民满意,这无疑是一项好举措。其实,一些具体政策和工作方法落地到基层时,贵在一个“实”字。落实不畏难,踏实不将就,唯其如此,好政策、好方法才能收到好效果。